



Huabei Daily
2023年4月26日

星期三

淮北日报

公众视野
民生情怀

相山周刊 增期

党报热线：18656110010
新闻热线：3053832
网 址：www.hnews.net
总第 512 期



2023淮北食品工业博览会开幕式。■摄影 记者 万善朝

汇聚要素资源 形成产业聚变

——相山区依托食博会推动跨越式发展

■记者 邹晨光

51个项目先后达成投资协议或合作意向，协议投资总额达280亿元人民币，涉及绿色食品、生物科技、电子信息及文化旅游等多个产业。

举办长三角绿色健康食品产业发展论坛，专家学者齐聚淮北，赋能食品产业创新融合发展。

安徽“双创汇”·走进相山区暨第十二届中国创新创业大赛安徽赛区淮北市赛举行，12支队伍进行项目路演；“云上食博”青年电商直播大赛火热进行，26位参赛主播为10家企业的31款产品带货，以创新引领、以创业筑梦。

4月21日至23日，由安徽省农业农村厅、安徽省台湾事务办公室、淮北市人民政府主办，相山区人民政府承办的2023淮北食品工业博览会在相山区经济开发区食品博览园成功举办。

据了解，本届食博会以“聚焦、聚集、聚变、创新、引领、跨越”为主题，以长三角绿色健康基地为目标，将重点聚焦食品行业细分领域，聚集全国资源，形成产业聚变，通过技术创新，实现引领全国食品细分领域的发展，推动相山区食品产业跨越式发展。食博会积极促进“双招双引”落实，不仅开启一趟现代食品文化之“旅”，还架设起一座经贸合作之“桥”。

2023淮北食博会，展览面积为13000平方米，主要设置淮北食品产业发展成就展与食品展两大板块，重点展示绿色食品、食品产业技术、生物科技、食品配套产业、预制菜等内容。

“我们会以用心用情的周到服务和说到做到、事不过夜的执行力，全力打造‘拎包入住’的发展环境，全心全意为



招商引资洽谈会暨项目投资签约仪式。■摄影 记者 陈文晓



市民在食博会上选购产品。■摄影 记者 陈文晓

食博会分会场活动不断精彩不停

■记者 王陈陈

今年的食博会与往年略有不同，除了主会场外，还增设了南翔云集分会场，相山区双创基地分会场，举办丰富多彩的文化活动，让广大市民在逛吃逛玩中，共享食博盛会。

4月21日，食博会首日，“大师教我来做菜”——我市中小学生厨艺技能培养暨少

来相山的企业当好“店小二”，让企业家在相山投资放心、创业安心、生活舒心。”4月21日下午，2023淮北食博会招商引资洽谈会暨项目投资签约仪式举行，相山区委副书记、区长张利表示，长张利的招商推介赢得了与会企业家的阵阵掌声。

张利表示，招商引资的“金字招牌”是一流的营商环境。

近年来，为激活发展潜能，增强发展后劲，相山区相继制定多项惠企政策，在项目

招引、科技创新、人才服务等方面为企业保驾护航。同时，积极对标长三角区域，从财税扶持、金融信贷、要素保障等方面落实包保制度，创新推出园区贷、项目贷、人才贷、信用贷、科技贷，积极为企业解决融资难、融资贵问题，助推企业做强做优。

据统计，此次展会有来自

韩国、波兰、保加利亚、马来西亚、斯里兰卡等5个国家，以及北京、上海、江苏、福建、安徽等

全国18个省、自治区、直辖市，共200多家企业携30多个品类2000多种产品亮相。利用展会期间客商云集的资源优势，食博会举行“招商引资洽谈会暨项目投资签约仪式”，邀请蔡福记食品等绿色食品(生物科技)类、电子信息类客商110家，签约项目达51个，协议投资额达51个，协议投资额达280亿元。同时，充分发挥展会促进产销对接、精准合作的重要功能，组织食品工业产品供需对接会，促进参展商和采购商的互动交流、精准对接。

同时，本届食博会期间，还举办了长三角绿色健康食品产业发展论坛，邀请行业知名品

牌企业、专家学者齐聚淮北，围绕绿色健康食品的发展现状与

发展战略、预制菜品牌建设助

推产业升级、消费升级时代的

农业产业化、膳膳产业的新机

遇、多肽技术赋能食品产业创

新融合发展等食品行业热门话

题展开，以此探讨淮北市产

业发展方向，加速人才聚集、产

业聚集。

据介绍，本届食博会让“食品+”内涵更广范围更广，“产业化”与“科技创新”紧密结合，实现“线上+线下”联动，描绘出淮北食品产业发展的新线路图。本届食博会首次引入“双创汇”走进淮北暨2023淮北创新创业大赛，青年电商直播大赛等活动，促进科技和产业深度融合，优化科技创新创业生态，为淮北食博会注入新活力。食博会还专设“绿色食品暨乡村振兴展”，展示延边自治州、西藏山南等地区农产品，进一步深化各地帮扶产品与淮北的采购合作，帮助当地迈出产业振兴的关键一步。

此外，本届展会首设“1+3+N”模式，在南湖云集、万达广场、原华润啤酒厂等地设置“2023淮北美食节”分会场，开展集特色小吃、文化演出、艺术潮流为一体的特色活动，展现充满烟火气息的淮北形象，在八方宾客和淮北市民奉献上一场有味、有赏、有趣的美食盛宴，同时带动各区域相关行业的发展。

为了让更多的网友在线见证本届食博会的热情与魅力，市传媒中心相信客户端、淮北交通广播视频号全程直播。同时发挥全媒直播带货优势，将云享欢乐购直播间搬到活动分会场。由主持人带领大家参观绿色食品展销区，形成线上线下逛展会、品美食，让相城“特产”走得更远、家喻户晓。

2023淮北食品工业博览会 专题报道

志愿服务为食博会助力添彩



■记者 俞晓萌

“车辆请停靠这边。”“这边是特色食品展区、老字号展区。”“请问您需要什么帮助？”4月21日，在2023淮北食品工业博览会开幕式现场，有这么一群身影：他们或守在自己的位置上维持会场秩序，或穿梭在不同角落保持环境卫生干净整洁，或以专业的礼仪带给嘉宾宾至如归的温馨……

“今天我们主要为参展企业宣传淮北市及相山区产业人才政策，明后两天还将举行‘智荟相山、逐梦未来’退役军人就业服务月专场招聘会，及民营企业专场招聘会。”相山区“益起来”志愿服务队的志愿者告诉记者，届时将有60家企业参会企业提供1700个岗位，与招聘者在盎然春意里来一场“双向奔赴”。

记者在安徽贝宝食品有限公司展厅内看到，国家税务总局淮北市税务局纳税服务(税收宣传)中心的工作人员正在与公司财务负责人沟通退税的事情。纳税服务(税收宣传)中心负责人张玲告诉记者：“今年4月是第32个税收宣传月，我们想通过食博会这个平台让更多企业了解税收政策，用好税费专家服务制度，帮助企业算清招商‘明白账’、算准政策‘红利账’、算细发展‘效应账’，让更多优质企业引进来、留得住、发展好。”

一张张年轻的脸庞，一个个热情的笑容，她们身着礼服，以专业

的微笑、规范的动作、周到的服务，展示了淮北青年大学生良好的形象，她们高雅的气质也赢得了与会来宾的赞扬。她们都是来自淮北职业技术学院的大学生，主要参与引导、礼仪等服务，高铁专业的大二学生焦心雨就是其中之一。“我是第一次参加食博会志愿服务工作，能够参加这样的盛会非常开心，希望通过我们的服务给参会的嘉宾们留下美好专业的印象。”

“这次电商直播大赛是今年食博会的一个亮点，参赛主播们共同为10家企业的31款产品带货。”团相山区委工作人员朱雅楠向记者介绍说，虽然忙前忙后，但是能在食博会现场提供力所能及的帮助，很快乐也很充实。

“在日常生活中，我们创作的文化艺术作品可能被盗用，精心剪辑的作品可能面临字体、音乐、画面侵权的问题，做好版权保护是我们每个公民的权利和义务。”在会场入口西侧，质量监管、法院、金融等部门的工作人员正在向市民宣传知识产权保护相关知识。

巾帼志愿者、劳动志愿者、大学生志愿者、医疗志愿者……不论是哪一类志愿者，他们始终面带微笑，热情服务，不知疲倦地为与会客商、广大市民提供卫生保洁、引路咨询、产品介绍、安保维稳、食品安全等志愿服务，践行着奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神，展示了阳光、快乐、奉献和担当的风采，为食博会助力添彩。

食博会上招聘忙

——相山区围绕食博会

开展“就业促进暖民心”专场招聘获赞

■记者 邹晨光 通讯员 王晓玲

活动通知，为招聘会预热。

“我是和家人一起来逛食博会的，看到这里有招聘会就过来看看，没想到还找到了适合自己的工作。”4月22日上午，在相山区经济开发区食品博览园的2023淮北食博会主题招聘会现场，市民李女士高兴地说道，“前几年孩子小，我就在家专职带宝宝，现在孩子上了幼儿园，就想找个合适的工作，没想到还真找到一份合适的销售工作。真是感谢政府，我要为相山区组织的活动点个赞！”

为落实党中央及省市关于稳就业保就业的决策部署，助力企业发展，加大重点群体就业服务力度，促进劳动者就业创业，相山区人社局、退役军人事务局、总工会和经济开发区管理委员会于4月21日至23日在相山区经济开发区食品博览园联合举办“退役军人就业服务月专场招聘会”“民营企业专场招聘会”主题招聘会。

据介绍，为做好此次专场招聘工作，相山区积极开展摸底调查。对本辖区内有就业意愿和就业需求的登记失业人员按照“家庭情况清、就业意愿清、技能特长清、培训要求清、创业意愿清”开展精准摸排。组建“人社服务专员”队伍，采取上门服务、主动服务方式，多渠道联系用人单位，积极开发就业岗位，从中筛选出60多家企业、1700多个岗位。同时推送就业信息和

“就业是最基本的民生，是增进民生福祉的基础性、根本性工作，也是经济社会发展的基本条件和重要目标。下一步，我们将深入实施就业优先战略，强化就业优先政策，千方百计扩大就业容量，提升就业质量，更好地让群众安享其岗位，乐享其职业。”相山区人社局党组书记、局长徐顺利表示。

■责任编辑 穆军 视觉编辑 鲁广如 校对 杨素侠